



Nro. 13.

A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben Kedden Augustusnak 12-ik napján,  
1800-ik esztendőben.*

*Olasz Ország.*

Sok száz esztendőktől óta nem vőlt Rómában nagyobb öröm mint *VII. Pius* Pápa Julius 3 ik napján lett oda bé menetelének alkalmatosságával. — A' *Colonna* és *Doria Pamphili* hercegi házak, mindketten hat lovas gala hintót küldöttek ő Szentsége eleibe, és azon esedeztek, hogy azokat, mint az ő Szentizék etánt való fegyhetetlen hüségeknék jeleit méltosztasson elfogadni, melly ajándék azért is kedves vőlt a' Sz. Pápanak, mivel minden iltállói ki puiztitattak a' revolutio ideje alatt.

A' Római tudositások szerént, *Bonaparte* fő

Conzul azt sürgeti, hogy ismét azon lábra állitassék vissza a' Catholica vallás Franciaországban, a' mellyen volt a' revolutió előtt, és minden vagy emigralt, vagy ki üzetett püspökök térjenek oda vissza, A' mint mondjak, a' Cardinalisi Collegiummal is közlötte már Ő Szezsége a' Fr. fő Conzulnak ezen kivanságát, és egynéhány titkos gyüllést is tartott e' fontos tárgyra nézve.

Hogy nem valamelly édesgető költemény legyen ez a' hir, könnyen ki lehet *Bonaparte* Fő Conzulnak azon beszédjéből is húzni, a' mellyet ő *Junius 5-ikén* a' Majland városi Papság jelenlétében mondott, melly beszéd, fok pontokra nézve meg érdemlené a' közönfegessé való tételt. A' többi közt akként nyilatkoztatta ki önnön magát, hogy az ő lelki ismérétének meg gyözödése szerént, leg alkalmatosabb a' Római Cath. vallás a' köz Társaság boldogságának, a' köz tsendességnek, és a' Kormányzéknek fenn tartására; hogy ő mindenkor, 's minden esetekben védelmezni fogja azon vallást, és az egyházi személyeket; hogy Olaszországban való előbb jelenlétének alkalmatosságával is nem ő, hanem a' minden vallás nélkül való Ex-Directorok vóltanak, a' vallás dolgában tett változásoknak valóságos okai; hogy ők másokkal is igyekeztenek azt el hitetni, hogy a' Catholica Vallás valóságosan ellensége legyen a' democratica igazgatás formájának. Én is, *ugymond Bonaparte fő Conzul*, Filozofusnak tartom magamat, de még is belsőképen meg vagyok arról gyözettelve, hogy senki, sem betsülletes sem igaz ember nem lehet, ha azt nem tudja, honnan jött és hová megyen; hogy lehetetlen a' józan okosságnak ezt a' világosságot fel fedezni, melly nélkül mindenkor letetségben tántorog ez ember. Már pedig a' Római Catholica vallás az, a' melly az ember előtt a' maga

kezdését és végeztét fel fedezi. — Egyetlen egy társaság sem áthat fel erköltsi tudomány nélkül, a' hol pedig semmi vallás nints, lehetetlen ottan erköltsi tudománynak lenni — tehát minden emberi társaság segedelmet és gyámolítást vár a' vallástól — Hasonló a' vallás nélkül való társaság, a' Compasz nélkülváló hajóhoz, mivel valamiképen az illy hajó soha nem tudja, igaz úton jár e' avagy nem, és semmi reményfége nem lehet a' kívánt kikötő helybe való bé menetelhez : akként a' vallás nélkül való társaság is, az indulatoknak forgó szelei által ide 's tova háoyattatván, előbb vagy később a' gonofság örvenyébe merül bé s. a. t.

A' midőn *Majlandból* Pedemontiumnak *Veracelli* nevezetű városán Páris felé vissza utazott volna a' fő Conzul, azt hirdetik a' Verónai közönséges levelek, magához hivatta az oda való pöspököt *Martiniana* Cardinálst, és sokáig beszélgetvén vele arról, mitsoda úton módon kellene a' Catholica vallást Franciaországban előbbi fényes állapotjára vissza tenni, és hogy tölle lett elválasakor is arra kérte a' nevezett fő papot, hogy tudositana Ő Szentségét ezen fontos tárgyról s. a. t.

A' Pedemonti herczegségben négy batallionból álló linea sereget állított fel a' Fő Conzul, 's minden városokban organizaltatta a' nemzeti gárdákat, és valamint a' *Majlandi*, ugy ezen herczegségben is minden megkülömböztető titulusokat, és czimereket el töröztetett, a' mellyen nem kevéssé megütöztek azon tartománynak lakosi, a' kiknek, a' Sz. Bernát hegyén oda lett bé menetele után egy közönséges tétetett hirdetményében azt igirte, hogy ő bizonyosan visszafogná Ő Szárdinai Kir. Felsőjét azon birodalmába helyhezteni. *A' ki könnyen hisz, könnyen meg is tsalatkozik.*

## Német Birodalom.

*Hamburg Szabad Imperialis*, és igen hires kereskedő városnak Előjárói, *Doormann* oda való *Syndicus* Urat olly véggel küldötték *Párisba*, hogy a' *Napper-Tandynak*, 's czímborás társainak Anglus kézbe lett adatások miatt, ezen város és Franczia Respublika közt támadt eggyeségtelenléget el intézze.

A' *Würtembergi* herczegségben mind tovább tovább terjesztik ki magokat a' Franczia seregek, és *Stuttgardba* 's *Canstadtba* is be mentek már.

A' *Svéviai* és *Baváriai* Kerületekben, keménynyen sürgetik a' Francziák az azokra vetett contributiót és requisíiót. — A' *Svéviai* Kerületre vetett 6 millió liverből álló contribution kívül, 30000 mázsa tiszta buzát, 10000 mázsa rozst, 90000 mázsa szénát, 50000 zsák zabot, 's 3000 hizott ökröt kívánt *Moreau* fő vezér.

A' *Treviri* Vál. Fejedelemségnek *Oberveisz* nevezetű helysége mellett, a' szántó földön, egy olly fazekat talált egy nagy kö alatt, egy falusi ember, a' mellyben 2000 régi medalliák vóltak el rejtve, a' mellyeken jobbadon a' *Vespasianus*, és *Diocletianus* Csász. képei szemléltetnek. A' mint a' régi *Római Birodalom* historiajából olvassuk, akkor *Trierben* is pénz verő mûhely vólt, 's bizonyosan akkor ásatott a' föld alá ez a' fazék pénz.

*Frankfurt* városába 3000 *Frantzia* katona szállítatott bé kvártélyba. Minden meg történhető zenebonának el távoztatására, egy hirdetményt tétetett az oda való *Magistratus* közönségisé, mellyben arra inti a' lakosokat, hogy a' jelenvaló környülállások közt, az időhöz alkalmaztassák magokat, az őket nyomó súlyos terhet békésleges türéssel szenvedjék, semmi féle szin alatt sérelmekre né légyenek a' *Frantziák*.

nak, a' mennvire tehetségek engedi, ételeket és italokat is közöllyék vésiek, minden nyomban igaz hazafiúi buzgóságot mutassanak, 's legyenek abban az áldott reménységben, hogy az a' békeség, a' mellynek hajnala neminemüképen már fel derült, nem sokára tökéletességre fogna menni s. a. l.

A' Svéviai kerületre közönségesen vetett súlyos Contribution kivül, különösen az abban lévő városokra is sok requisitiót és contributiót vetettek a' Francziák. Példa erre *Heilbronn* városa, a' honnan *Julius* 30 ik napján illy keservesen irnak: „Már az a' sok mindenféle requisitio is, a' mellyet a' Francziák a' Svéviai kerületre vetettek, igen terhes erre a' minden természet javaitól most meg fosztatott, 's egészen elpusztult tartományra nézve, melly miatt a' mi szegény városunk kasszája is egészen ki üresített. Azt gondolánk valá, hogy ezen közönséges requisitióval meg fog az ellenség elégedni; de nagyon meg csalatkoztunk, mivel egy kurirt küldvén hozzánk *Moreau* Franczia fő vezér, 400000 liverből álló contributiót vetett szegény városunkra, a' mellyet, akár hol vesszük, négy hét alatt ki kell teremtenünk, másként kemény exucutiót fog reánk küldeni. Mellyre nézve, két Franczia nyelvet jól értő és belzélő lakost küldöttünk a' nevezett Franczia vezérhez, olly végből, hogy esedezzenek azon teherokrólunk való le vételért, mellyet hogyha tölle meg nem nyerhetnének, vissza se térjenek hanem egyenesen menynyenek *Párisba*, 's terjeszték nyomorúlt állapotunkat a' Fő Conzul eleibe. Nagy nyughatatlansággal várjuk a' dolognak ki menetelét.“

## *Batavia Respublika.*

Egy hatalmas Európai udvar (igy irnak Hagából Julius 28 ik napján) örökös amnestiát kíván a' mi Kormányozó Széküktől azokra nézve, 1) a' kik az Anglusoknak Hollandiába lettek szállásoknak alkalmatosságával, az Oriániai Fejedelemhez való jó indulatjokat ki nyilatkoztatták; 2) azokra nézve is, a' kik az 1798-ik esztendőben ki hirdettetett amnestiában nem részesülhettek. Ugy gondoltyuk, hogy ezen Bataviai udvarnak közbenjárását meg nem fogja a' Hágai Fő Kormányzók vetni.

Három Franczia emigranst, a' kik Angliából jövének, minden passus levél nélkül Hollandián keresztül Fr. Országba szándékoztak, Semonville Fr. minister meg egyezéséből, le árestáltatta a' Hágai Policia minister, 's meg hagyta néviek, hogy harmad nap alatt az egész Batávai Respublikából takarodjanak ki, különben jogyen fognak kvártélyt és asztalt kapni.

Az ezen Respublika közönséges szükségének, és költségének meg vizsgálására ki rendelt Commissió, meg tette már a' maga jelentését, a' mely szerint, rendes és szokott költségére, esztendőnként 40 millió 620000 forint kívantatik, a' nemzeti adósság interessének ki fizetésére 25 millió és 920000; a' Respublika közönséges adminisztrációjára 3 millió; a' ministerek és több hivatalbeli személyek fizetésére 500000; a' hajó seregekre 4 millió; a' hadi seregekre 6 millió; a' töltések jó karban való tartására 1 millió és 200000; az árva gyermekek nevelésére, a' szegények tapasztatására, és az előre el nem látott szükségekre 2 millió. Utólyára azokat az eszközöket is elő számlállyá ez a' Commissió, a' mellyek által ezen summa pénzt, a' lakosoknak meg terhelhetések nélkül, ki lehessen szerezni, a' mellyek

a' következendők, íymint; a' fekvő jószágokra vetett adó, a' házak, és mezőségek arendajából minden 7-ik forint, és a' tselédekre, a' mulatságra szolgáló lovakra, borra, sóra, szappanra, dohányra, tobáknak káfféra, theára, nádmézre, tsokoládára, tölzénre, törfre, 's több efélékre vetett adó.

### *Frantzia Respublika.*

A' *Luckai* provisoriai Kormányfő, *Bonaparte* fő Conzulhoz küldött levelében a' többi közt a' *Cisalpina Respublikával* leendő ölzve szerkesztése eránt való hajlandóságát nyilatkoztatta ki. — A' *Pedemonti* Herczegnégnek nagyobb része most is hajlandóbb az előbbi uralkodás formájához és törvényes fejedelméhez, mint sem a' szabadság és egyenlőség szemfényvesztő alkotmányához, 's ezen okból már is erőssen zugolódik a' nép, és imitt amott békételességre is fakadt.

A' hadi dolgokra ügyelő *Franczia* minister *Carnot* illyetén foglalatú irást küldött *Julius* 26-ik napján a' Fő Conzulkak: „*Polgár Conzul! Brigada Generál, Crigny* polgár, az alsó *Ligerisi* Osztálynak *Commendansa*, igen kedves és kellemetes jelentést küldött hozzám azon tartománynak jelenvaló politica körülállásairól. Azt írja, hogy az oda való Kormányfő egéztlen ölzve békéltette az eddig egymással ellenkezett lakosokat; hogy az eggyeffég és belső tsendeffég hová tovább mind erőssebb talpra áll; és hogy a' Respublikának belső és titkos ellenségek héjjába iparkodnak a' köz bátorság meg háborítására. — Egyfzersmind arról is bizonyosra kíván engemet tenni, hogy azok a' napnyugoti környékek, a' melyek ekkorig a' pártosság zászlója alatt vitézkedtek, most már a' leg nagyobb hívséget, készséget és buzgoságot mutatának; Hazájoknak az ellen-

ég ellen való védelmezésében, 's kéizek a' Respublika mostani Constitutiója mellet magokat feláldozni, és sok embert le is öldöttek a' szárazra kiszállott Anglus seregek között. — General Crigny olly értelemben van, hogy ha a' Fő Conzul, egy maga meg elégedését ki nyilatkoztató levelet küldene azon Osztályokhoz, sok jót eszközene ottan az által s. a. t. Carnot.

Mingyárt a' nap illyetén értelmű levelet küldött a' Fő Conzul a' Vendei Osztály Præfectusának! „Polgár Præfectus! Ugy esett értésemre, hogy azon Osztály néhány helységeknek lakosi, a' kik ennekelötte a' hazafiak közt támadt háborúban keveredve voltak jeles példáit mutatták a' Respublikához való hív hajlandóságoknak. Válljon ki Kigyelmed azok között, a' kik az ellenséggel való tsatazásban leg több szivet és buzgoságot mutattak, 12 személyt, 's küldje őket egy nationalis katonaságtól való tisztel együtt hozzám, nekem nagy kívánságom van ezen jó vitéz Francziák látására, azt akarom, hogy a' Párisbeliek is lássák ezeket a' jó embereket, és hogy ök is, hazájokba leendő vissza térések után beszélhessék meg több hazafi társaiknak, melly nagy meg elégedéssel viseltetett erántok a' Franczia nép. Hogyha azok közt, a' kik mások felett megkülömböztették magokat, papi személyek is találkoznának, leg inkább őket kell hozzám küldeni. Én nagyra betsüllöm és szeretem is azokat a' papokat, a' kik jó Francziák, és a' kik a' Franczia Nemzet örökös ellenségei, az eretnek Anglusok ellen, hazájokat védelmezni kéizek.“

*Bonaparte.*

A' 14 ik Juliusi Párisi fényes innepi napnak környülállásairól, még most is sokféle jegyzéseket lehet az oda való közönséges Zsurnálokban



olyvasni, a' minéműek a' következendők :

1) Hogy, a' midőn a' Márs templomában tartott áhétatosság és ceremonia után a' Márs mezejére a' nép ki takarodott volna, épen akkor érkezett oda porollan, a' nap tüzétől el égetett ábrazattal, és az erőtetett marhírozás miatt nagyon meg fáradt Conzularis testörző leregnek azon része, a' melly a' *Marengói* véres ütközésben magát meg különböztette. Minden jelenlévők reakciók féggelztették szemeiket, és *Párisban* maradt pajtásaik is baratságossan meg ölelve őt, különbözőkülömbféle frissítő italokat nyújtottak nekik.

2) Hogy három különböző muzsikus chorus állítatott fel a' Márs templomában (ennekelőtte *Sz. Sulpicius* templomának neveztetett ez a' templom) tudniillik kettő a' templom két végén, egy pedig a' közepén, a' mellyekre 800 muzsikuskonál, és férfi 's asszony nembeli éneklőknél többen gyüllöttek fel, a' kik mindnyájan olly præcisióval, avagy egy arányúsággal jádzottak és énekeltek, mintha ugyan csak egy muzsikus kar lett volna azon templomban. \* Az a' hires *Signora Grafzini* nevű hires Olasz Országi énekes személy, a' kit a' Fő Conzul *Mailandból* magával *Párisba* vitt, ekkor adta ottan éneklésben való talentomainak leg első próbáját, 's hozzá hasonlót régulta nem látott *Páris* várasa.

3) Azon vendégségben, a' mellyet ezen a' napon a' Conzuloknak, ministereknek, és a' Status Tanácsosok Előülőinek adott a' fő Conzul, öten voltak azok közül az invalidusok között jelen, a' kiknek medallia, az az, emlekeztető pénz adatott, két öreg invalidussal együtt, kiknek egyike 107, a' másika 104 esztendő tölött már el. Az utolsóbtól azt tudakozta a' Fő Conzul, ha meg desüllik e' őket az ifjú invalidusok illendőkepen, és meg elégefsznek e' azoknak magok viseletével,

mellyre az öreg invalidus katona *Igen is* feleletet adván, ezt is hozzá tette, hogy ennekelőtte 20 esztendőig tartott háború alatt sem ment anynyi invalidus katona közzéjek, mint most egy *campania* alatt.

Ezen a' napon, tudniillik Julius 14-ikén, olyatén végzést hozott az Emigransokra nézve a' Status Tanáts, hogy a' kik Decemb. 25 ik napja előtt 1799-ik esztendőben a' magok emigransok laistromába lett bé irattatások ellen jelentést nem tették, és a' kiknek protestatiójok Julius 14-ik napja előtt, ezen folyó 1800 ik esztendőben, bé nem iratott, örökösen az emigransok laistromában fognak maradni. — Egyszersmind azt hirdettette ki a' Policia minister, hogy azok az emigransok laistromában álló személyek, a' kiknek az abból leendő ki töröltetéseknek sürgetése végett a' *Párisban* való lételre szabadság engedődött, harmad nap alatt irassák bé neveiket a' Policia Præfectus könyvébe, mellyet ha azon idő alatt nem mivelnének, ki fognának az Orszagból küldtetni.

Az officialis újság levélnek a' Monitörnek 15-ik Juliusi jelentése szerént, egynehány rendkívül való gyűlést tartottak a' Status Tanátsok a' békesség dolgában, a' mellyekben maga a' Fő Conzul is mindenkor jelen vólt, annyival inkább, hogy a' Madritti Kir. udvarnak Portugallia meg békéttetése eránt magára valalt közben járosaga is fel fordult azon alkalmatossággal.

Azon officialis újság levélben azon Commissio munkájának resultatuma is fel van jegyezttve, a' melly a' *Párisban* vólt, de már világosságra jött Contra policia irásainak meg vizsgálására ki rendelődött vala. Ezekből nyilván valóva lett az, hogy ezen Contra-Policiának Directora *Duperron* vólt; hogy az Anglusokkal való cor-

respondentiát *Berri Pál* nevezet alatt az idősb *Hide* vitte; hogy a' Parisban titkon öfzve gyült egynehány 1000 főből álló armádiának Ritter *Joubert* vóit a' commandirozója; hogy a' Royalisták a' Breffi flottat magokévá tenni, 's *Pichegru* Generált a' pártosokkal együtt ottan ki szállítani igyekeztek; hogy a' déli Országokban lap pangó Royalistákat *Villot* Fr. Ex General akarta commandirozni; hogy a' Kormányfűk tagjainak meg fogadások után, mindenütt az Országban azt hirdettették volna ki, hogy a' Kir. hatalom fel állitatott Parisban s. a. t.

A' tudós világ előtt eleggés esmértes *Fenelon* nak emlékezetére nagy innep tartatott Julius 29-ik napján a' Mars templomában.

A' Conzuloknak ki adott parantsolatjok szerint, fietséggel minden granatiros companiákat kell completirozni. A' Julius 26-ik napján tartott mustralás után azokat a' katonákat, a' kiknek bñtsület czimer adatódott, gazdagon meg vendéglette a' Fő Conzul.

Ezen a' napon következendő czikkelyekből álló decretumot adtak ki a' Conzulok: 1) A' Fr. Respublikának meg erőllitetett innep napjai egyedöl a' dekások, az az, a' 10-ik nap — 2) Egyedül a' közönséges hivatalokat viseiő személyek azoknak meg inneplésére kötelesek. — A' több polgárok szabad tettzéseik szerént tarthatnak magoknak nyugvó napot, a' mint tudniillik hivatalos munkáiknak természeté és szüksége kívánni fogják,

Cs. K. General *Zach* eránt, a' ki Julius 26-ik napján *Parisból* Olasz Országba utazott, igen nagy emberséggel viseltettek a' Conzulok, Ministerek, és több hivatalbeli személyek, sőt egész *Paris* városa, sok történetekben tapasztalván melly nagy érdemei légyenek ezen okos és nagy hadi talentommal biró vezérnek.

General *Jourdannak*, a' kit *Pedemontiumi* ministeregre választott és küldött a' Fr. fő Kormányzók, illeten értelmü szép levelet küldött a' Fő Konzul! „Polgar General! Kötelesnek lenni esmeri magát a' Fő Kormányzók a' *Fleurusi* győzedelmes héros erant való respectusát megmutatni. Azt is jól tudja, hogy nem régen múlt az el, hogy *Kigyelmed* a' *Marengói* győzedelmek közzé nem számláltatott. Tellyes bizodalommal vagyon az erant a' Fő Kormányzók, hogy *Kigyelmed* a' most reá bízott követségben épen azon türedelemnek és mértékségnek lelkét fogja ki nyilatkoztatni, a' melly a' Franczia nemzetet minden szomszéd népek előtt kedvellé teheti.

Ugy hallatik, hogy *Barthelémy* Ex-Director, és a' *Senatus Conservator*nak mostan egyik tagja követségbe fogna ide Bétsbe küldettetni.

### *Helvétzia.*

A' mi Párisban lévő ministerünk *Jenner* polgar által az adatott a' mi Kormányzókunknek tudtára, hogy a' köz tsendességnek fenn tartása végett, a' melly hála légyen a' kegyelmes egeknek, meg nints háboritva, 8000 főből álló Franczia sereg fog a' mi Respublikánkba küldettetni, a' mellyet természetesen minékünk kell táplálnunk. Ugy mondják, egy ezen Fr. sereg által valamelly *politica* változásra fog *Helvéczi*ai készitetődni, a' melly, a' mint a' reménylég táplál bennüket, hasznosabb leszen Hazánknek, mint vólt az eddig való alkotmány. — A' Párisi levelek is meg erősítik azt a' közönséges veledéft, a' mellyet a' *Mailandi* levelek ennekelötte ki hirdettek, hogy tudnillik *Helvétziának* *Luganói* és *Bellinzonai* Cantonjai a' *Cisalpina* Respublikához fognak ragasztódni.

A' Helvétziai papság még ekkorig sem vehette a' fizetését, és a' kiknek magoknak nints értekek, igen szegényül élnek. Azon iparkodnak a' törvénytévő Tanátsok, hogy a' magok ösi vallásokhoz való buzgólagoknak ki nyilatkoztatására, ki fizethessék a' papságnak hátra lévő fizetését.

### *Elegyes Dolgok.*

A' mostan uralkodó Svéciai Király, Pomerániai birodalmának meg szemlelése után, a' Pruszi uralkodó Király látogatására fog *Berlinbe* utazni. — A' Nápolyi Fels. Királyné egész Olasz Országokon keresztül Cs. K. katonaság őrizetje alatt utazott, és már minden óran ide váratik. — — — A' köz bátorságnak és tsendességnek fenn tartása végett, 3000 főből álló Franczia sereg fog Helvécziába küldetni; talán politica is fekszik e' dolog alatt. — Két Bernai nevezetes papi személyek, úgymint *Wittenbach* és *Itth* világosan meg izenték az oda való Kormányzéknek, hogy ők egy krajtzart se fizetnek a' Status kasszájába, nemcsak azért, mivel néhány esztendő alatt ők is semmi fizetést nem kaphattak, hanem leg inkább azért, mivelhogy minden egyházi jussaiktól meg fosztotta őket azon Respublikának új Constitutioja. — A' Frankónia Kerületből, nevezetessen az Anspachi és Beyreuthi herczegségekben sok Baváriai uraság takarodik hazájába vissza. — A' Regenspurgban commandirozó Franczia General *Grenier* akként nyilatkoztatta ki önnön magát, hogy az ott lévő Német Birodalombeli állandó Gyűlés tagjainak semmi bántodások nem lészzen, következésképen tovább is folytathatják szokott hivatallyokat. — *Moreau* Fr. fő vezérhez sok deputatiók küldettek *Augsburgba* a' Baváriai és Svéciai Kerületekből, olly végből,

hogy a' rajtok fekvő nagy tereh alól fel szabaddihassák magokat. — Gróf *Golcz* Dániai General Lajtnant, Fels. Királya engedelmeből Portugalliai Kir. szolgálatba lépett által, holott Generalissimusa leszen az ármadiának, és azon lábra fogja azt állítani, a' mellyen van most a' Prusz-sziai Kir. ármádia. — Az egész Német Országban igen áldott aratás vagyon, mellynek bé takarítására nagyon szolgál a' fegyvernyugvás. — A' Nápolyi Fels. Királyné Julius 14-ikén indult ki *Florentziából Ankona* felé, a' honnan *Triestig* a' tengeren utazott. *Nelson* Anglus Admiralis Livornóból egészen Florentziaig kísirte Ő Felségét. — Cs. K. General, és az Olasz Országi ármadiának General Kvartély mestere *Zach*, a' ki is a' *Marengói* ütközetben fogságba esvén *Párisba* vitetett, Julius 28-ikán onnan el bocsátatott. — *Monachium* várasára, a' mint már egyszer meg irtuk, 6 millió liver hadi adót vetett *Moreau* Fr. fő vezér, a' melly summából, a' Berlini udvar közben járása után 4 milliót el engedett. — *Lecourbe* Fr. General Lajtnant, egy hét személyből álló provisoria Kormányshéket állított fel *Graubündenben*. — A' *Dijoni* második reserva ármadiától tsupportossan szökdösnek el a' Conscriptusok, azt vetvén mentségül, hogy közel lévén a' békeesség, semmi szükség nints az ő hadi szolgálatjokra. — Cs. K. General Gróf *St. Julien* *Parisban* való mulatása alatt gyakorla conferentiát tartott a' külső dolgokra ügyelő miniszterrel *Taleyrand Perigaud* polgárral. — *Masséna* General, az Olasz Országi Franczia ármadiának mostani fő vezérje szabad hajokázást nyert *Mélas* Generalisunktól a' Pó vizén a' Cisalpina Respublikabelieknek. — *Mélas* Generalisunk *Veronába* tette által a' maga hadi fő szállását. —

Azok a' Franczia seregek, a' mellyek

*Genuból a' Luckai Respublikába marfiroztak, ne hogy a' fegyvernyugvás pontjait meg sertsék, 60 mélföldet kerültek a' Toskánai N. Herczegseg mellett. — Dijonban, Julius 14 ik napján mesterséges tűz adatván Bonaparte Fő Conzul tiszteletére, nagy tűz támadott, és sok kárt okozott a' lakosoknak. — — A' Regensburgi Commendans, Franczia General Grenier, közönségesen ki hirdettette azt, hogy az ott, és az azon környéken fekvő Franczia seregek semmi akadályára nem lesznek az adásban és vevésben való kereskedésnek. — A' Franczia hadi minister, polgár Carnot egynéhány hétig tartott betegeskedése után, ismét meg gyógyúlt. — A' Niederlandiai kikötőhelyek körül gyakorta számos Anglus hajók mutogatnyák magokat, de tsak imitt amott szállanak ki, akkor is tsak éjel, hogy elegendő húst ize-rezhessenek magoknak. — Nápoly Országának Gaeta nevű várasába 3000 Orosz katona szállott bé őrizetre. — A' Koppenhágai Kir. Könyvtárban, az onnan jött tudósítások szerént, 250 00 darab könyv találtatik, 's ez tendőnként 3000 tallér van jó könyvek vételére rendeltetve.*

A' Graubündenben fel állitatott provisoria Kormányfő, most már, a' municipalis személyeknek ki állításokban foglalatoskodik.

### B é t s.

A' *Wukassovich* Magyar gyalog Regementjének sok hadi tettekkel ékeskedő vitéz Obersterét, az ifjú Gróf *Gyalait*, a' ki Olasz Országban kapott sebeinek gyógytatása végett onnan ide jött, és néhány hólnapoktól fogva itt múltatott, General-Majorságra emelni méltoztatott Fels. Urunk.

## Magyar Ország.

*Nagy Váradon Julius 25-ik napján.* Illyriai Nemzetből való nem egyesült Görög valláson lévő Nemes *Kristóf Mihály* Ur, a' ki is a' múlt 1799 ik esztendőben, a' Szakadáthi Jóságában, Ő Felségének, az ellenségen vett szerentsés győzedelméért, nevezetes *Te Deum laudamus* tartott, most ismét Hazájához, és uralkodó Kegyelmes Fejedelméhez vonzó hiv buzgoságából, 4 lovas katonát, minden fele katonai készülettel, öltözettel, 16 szerfzámokkal együtt, a' maga költségén kiállított, és a' Nemes *Blankenstein* Huszár Regimentjében már assentiroztatta is. Ezeken kívül rövid idő múlva, több jeleit is kívánnyá igaz hazafiúi buzgóságának mutatni.

### Hiradás.

A' Pesti Districtusban fekvő, Religionalis Fundushoz tartozó Csaba - Csolnoki Uradalom részéről a' tudtára adatik Publicumnak, hogy a' Tek. Esztergom és Komárom Vármegyéknek kebeleiben levő, hasonlóképen religionalis Fundushoz tartozó, *Karvai*, *Piszkei* és *Labatlani* birtokok, a' mellyekért ez előtt 300 forint árenda fizetődött, a' jövő Septembernek napján, Pillis Csaba nevü helységben, a' jövő 1801 esztendőben, *Aprilis* 24-ik napjától kezdvén, 6 egymás után következő esztendőkre, a' többet igrőnek árendába fognak botsattatni.